

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 7 * Issue No. 44 * Date: 10.12.2020 Thursday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

હોમ ક્વોરન્ટીન થતા લોકોને રાહત: સુપ્રિમનો રાજ્ય સરકારને આદેશ

કોરોના દર્દીઓના ઘરની બહાર પોસ્ટર લગાવવા પર સુપ્રિમની રોક

કેન્દ્રની ગાઈડલાઈનમાં ક્યાંય દર્દીના ઘર બહાર પોસ્ટર-સ્ટીકર લગાવવાનો ઉલ્લેખ નથી

ન્યુ દિલ્હી, તા.૯
કોરોના વાયરસથી સંક્રમિત દર્દીઓના ઘરની બહાર સ્ટીકર લગાવવાના મામલે સુપ્રિમ કોર્ટે મહત્વનો ચુકાદો આપ્યો છે. સુપ્રિમ કોર્ટે તમામ રાજ્યોને નિર્દેશ આપ્યા છે કે કોઈ પણ રાજ્ય કોરોના સંક્રમિત દર્દીઓના ઘરની બહાર કોરોનાના પોસ્ટર લગાવી શકશે નહીં.

કેન્દ્ર સરકારની ગાઈડલાઈનમાં સ્ટીકર લગાવવા સંબંધિત એવી કોઈ પણ વાત કહેવામાં આવી નથી. જો ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટના અધિકારીનો આદેશ હશે તો જ ઘરની બહાર પોસ્ટર લગાવી શકાશે. કોરોના પોઝિટિવ દર્દીઓના ઘરની બહાર લગાવવામાં આવતા સ્ટીકરને લઈને કુશ કાલરાએ સુપ્રિમ કોર્ટમાં અપીલ કરી હતી. આ મામલે સુપ્રિમ કોર્ટે સુનાવણી હાથ ધરી હતી. અગાઉ સુપ્રિમ કોર્ટે આ મામલે આ પ્રકારના સ્ટીકરના કારણે દર્દીઓ સાથે અછૂત જેવું વર્તન થતું હોવાનું વડી અદાલતે નોંધ્યું હતું. આજે આ મામલે વધુ સુનાવણી હાથ ધરતા સુપ્રિમ કોર્ટે તમામ રાજ્યોને કડક આદેશ આપ્યા છે કે, જો ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટના અધિકારીનો આદેશ

અપીલ કરી હતી. આ મામલે સુપ્રિમ કોર્ટે સુનાવણી હાથ ધરી હતી. અગાઉ સુપ્રિમ કોર્ટે આ મામલે આ પ્રકારના સ્ટીકરના કારણે દર્દીઓ સાથે અછૂત જેવું વર્તન થતું હોવાનું વડી અદાલતે નોંધ્યું હતું. આજે આ મામલે વધુ સુનાવણી હાથ ધરતા સુપ્રિમ કોર્ટે તમામ રાજ્યોને કડક આદેશ આપ્યા છે કે, જો ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટના અધિકારીનો આદેશ



ના હોય તો કોઈ પણ કોરોના પોઝિટિવ દર્દીના ઘરની બહાર કોરોનાના પોસ્ટર લગાવવા નહીં. સરકાર તરફથી સોલિસિટર જનરલ તુષાર મહેતાએ કહ્યું હતું કે, કોરોના સંક્રમણને રોકવાના

પ્રયાસના ભાગરૂપે કેટલાક રાજ્યોએ આ પદ્ધતિ અપનાવી છે. કેન્દ્રએ તમામ રાજ્યોને પત્ર લખીને ફાયર સેફ્ટી પર રિપોર્ટ ઉતારીને કાયમ સેફ્ટીને લઈને તમે અત્યાર સુધીમાં કેટલા અધિકારીની નિમણૂક કરી છે? જવાબમાં કેન્દ્ર સરકારે સુપ્રિમ કોર્ટમાં કહ્યું હતું કે, અમારી કોઈ ગાઈડલાઈન્સ મુજબ સ્ટીકર લગાવવાની જોગવાઈ અગાઉ પણ ન હતી, અત્યારે પણ નથી. આ

મુદ્દે ગયા સમાહે થયેલી સુનાવણીમાં સુપ્રિમ કોર્ટે કહ્યું હતું કે, કોરોના દર્દીઓના ઘરની બહાર પોસ્ટર લગાવવામાં પછી તેમની સાથે અછૂત જેવું વર્તન કરવામાં આવે છે. કેન્દ્ર સરકારે કોર્ટમાં કહ્યું હતું કે, આ કોઈ ફરજિયાત નિયમ નથી. આ પ્રેક્ટિસનો હેતુ કોરોના દર્દીઓને કલંકિત કરવાનો નથી, પરંતુ આ વ્યવસ્થા અન્યોની સુરક્ષા માટે છે. સરકારના જવાબમાં જસ્ટિસ અશોક ભૂષણ, આર. સુભાષ રેડ્ડી અને એમ. આર. જાહેર કર્યા વગર આદેશ કર્યા હતા.

શાહની બેન્ચે કહ્યું હતું કે, ખરેખર હકીકત અલગ છે. આ મામલે વધુ સુનાવણી ગુરુવારે કરવામાં આવશે. સુપ્રિમ કોર્ટે ૫ નવેમ્બરે કેન્દ્ર સરકારને કહ્યું હતું કે કોરોના દર્દીઓના ઘરની બહાર પોસ્ટર લગાવતાં રોકવાની ગાઈડલાઈન્સ જાહેર કરવા વિશે વિચારણા કરવી જોઈએ. આ મામલે પિટિશનર કુશ કાલરાએ અપીલ કરી હતી. આ વિશે કોર્ટે સરકારને કોઈ નોટિસ સુભાષ રેડ્ડી અને એમ. આર. જાહેર કર્યા વગર આદેશ કર્યા હતા.

બીજા સ્થાને ન્યુઝીલેન્ડના પ્રધાનમંત્રી, કમલા હેરિસ ત્રીજા સ્થાને નિર્મલા સીતારામન વિશ્વની ૧૦૦-સૌથી પ્રભાવશાળી મહિલાઓની યાદીમાં

ન્યુ દિલ્હી, તા.૯
નાણા મંત્રી નિર્મલા સીતારામન અમેરિકાના નવા ચૂંટાયેલા ઉપરાષ્ટ્રપતિ કમલા હેરિસ, બાયોકોનના સ્થાપક કિરણ મજુમદાર શો અને એચસીએલ એન્ટરપ્રાઇઝના સીઈઓ રોશની નાદર મલ્હોત્રાને વિશ્વની ૧૦૦ શક્તિશાળી મહિલાઓની ફોર્બ્સની યાદીમાં શામેલ કરવામાં આવ્યા છે. જર્મનીની ચાન્સલર એન્જેલા મર્કેલ સતત દસમા વર્ષે આ યાદીમાં ટોચ પર છે. ૧૭ મી વાર્ષિક ફોર્બ્સ પાવર લિસ્ટમાં ૩૦ દેશોની મહિલાઓ શામેલ છે. ફોર્બ્સ કહ્યું, “તેમાં દસ દેશોની પ્રમુખ ઉત્પાદકો અને મનોરંજન ક્ષેત્રની પાંચ મહિલાઓ છે. તેમની ઉંમર, રાષ્ટ્રીયતા અને જુદા જુદા વ્યવસાય હોવા છતાં,

તેમણે ૨૦૨૦ ની પડકારોનો સામનો કરવા માટે તેમના પ્લેટફોર્મનો ઉપયોગ કર્યો હતો. ‘સીતારામન આ યાદીમાં ૪૧ મા સ્થાને છે, નાદર મલ્હોત્રા ૫૫ મા અને મજુમદાર શો નંબર ૬૮. આ યાદીમાં લેન્ડમાર્ક જૂથના વડા રેણુકા જગતિયાણી ૯૮ મા ક્રમે છે. મર્કેલ સતત દસમા વર્ષે પ્રથમ સ્થાને ધરાવે છે. ફોર્બ્સ કહ્યું, ‘મર્કેલ યુરોપનો અગ્રણી નેતા છે અને જર્મનીના નાણાકીય સંકટને પહોંચી વળીને જર્મનીની સૌથી મોટી અર્થવ્યવસ્થાનું નેતૃત્વ કરી રહ્યા છે. મર્કેલનું નેતૃત્વ અત્યંત મજબૂત રહ્યું છે, તેણે ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પનો વિરોધ કર્યો, એક મિલિયનથી વધુ શરણાર્થીઓને જર્મનીમાં રહેવાની મંજૂરી આપી. લોકો હવે સૌથી મોટો સવાલ પૂછે છે કે મર્કેલની

મુદત પૂરી થયા પછી કોણ તેની જગ્યા લેશે. ”ન્યુનાઈટ્સ સ્ટેટ્સ ઓફ અમેરિકાના નવા ચૂંટાયેલા ઉપરાષ્ટ્રપતિ હેરિસ આ પદ પર આવેલ પહેલી અશ્વેત મહિલા છે. આ યાદીમાં તે ત્રીજા સ્થાને પર છે. આ યાદીમાં ન્યુઝીલેન્ડના પ્રધાનમંત્રી જેસિંડા આર્ડર્ન બીજા સ્થાને છે, ફોર્બ્સ અહેવાલ આપ્યો છે કે તાઈવાનના રાષ્ટ્રપતિ સાઈ ઈંગવેન ૩૭મા સ્થાને હતા, જેમણે જાન્યુઆરીમાં કોરોના વાયરસના દર્દીઓના સંપર્કમાં આવતા લોકોને શોધી કાઢવા માટે એક મુશ્કેલ પ્રોગ્રામ અમલમાં મૂક્યો હતો. આ વર્ષની યાદીમાં ૧૭ નવા લોકોનાં નામ શામેલ છે, જે દર્શાવે છે કે “વૈશ્વિક રોગચાળા દ્વારા બદલાતા સમાજનાં દરેક પાસામાં મહિલાઓ અગ્રેસરની ભૂમિકા નિભાવી રહી છે”.

૨૪ કલાકમાં વધુ ૩૨૦૮૦ પોઝિટિવ કેસ નોંધાયા દેશમાં કુલ કોરોના કેસની સંખ્યા ૯૭.૩૫ લાખ: મૃત્યુઆંક ૧.૪૧ લાખને પાર



ન્યુ દિલ્હી, તા.૯
દેશમાં કાગડોળે કોરોનાની રસીની વાટ જોવાઈ રહી છે. જો કે તહેવારોની સીઝન પૂરી થતા કોરોનાના કેસમાં ઘટાડો જોવા મળી રહ્યો છે. રોજના નવા કેસ હવે ૪૦ હજારની અંદર પહોંચ્યા છે. કેન્દ્રીય આરોગ્ય મંત્રાલયે આજે બહાર પાડેલા આંકડા મુજબ

તાજા આંકડા મુજબ દેશમાં એક જ દિવસમાં કોરોનાના ૩૨,૦૮૦ દર્દીઓ રિકવર થયા છે. જે રીતે રિકવરી રેટ સતત વધી રહ્યો છે તે એક સારો સંકેત છે. કોરોનાના કારણે એક જ દિવસમાં ૪૦૨ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યા. આ સાથે દેશમાં કોરોનાથી કુલ મૃત્યુનો આંકડો ૧,૪૧૧,૩૬૦ પર પહોંચી ગયો છે. ઈન્ડિયન કાઉન્સિલ ઓફ મેડિકલ રિસર્ચના જણાવ્યાં મુજબ દેશમાં અત્યાર સુધીમાં કોરોનાના કુલ ૧૪,૯૮,૩૬,૭૬૦ સંખ્યાનું ટેસ્ટિંગ કરાયું છે. જેમાંથી ૧૦,૨૨,૭૧૨ સંખ્યાનું ગઈ કાલે એટલે કે ૮મી ડિસેમ્બરે ટેસ્ટિંગ કરાયું.

કોરોનાકાળમાં સેન્સેક્સ ધડાકાભેર તૂટ્યા બાદ શેરબજારમાં તેજ સેન્સેક્સ ૪૯૪ પોઈન્ટ્સની છલાંગ સાથે ઓલટાઈમ હાઈ સપાટીએ

કોરોના વેક્સિનની આશાએ માર્કેટ મજબૂત બનતાં મોટાભાગના શેરોમાં તેજ જોવા મળી

ન્યુ દિલ્હી, તા.૯
કોરોના કાળમાં સેન્સેક્સ ધડાકાભેર તૂટ્યા બાદ તેટલાં જ ધમાકા સાથે શેરબજાર માં તેજ જોવા મળી રહી છે. શેરબજારમાં કોરોના વેક્સિનની આશાએ દિવાળી જેવો માહોલ જોવા મળી રહ્યો છે. આજે સેન્સેક્સ - નિફ્ટી સર્વોચ્ચ સપાટીએ બંધ રહ્યા હતા. સેન્સેક્સ ૪૯૫ અંક વધીને ૪૬૧૦૩ પર બંધ રહ્યો હતો. ઈતિહાસમાં પહેલી વખત સેન્સેક્સ ૪૬૦૦૦ને પાર પહોંચ્યો છે. જ્યારે નિફ્ટી ૧૩૬ અંક વધીને ૧૩૫૨૯ પર બંધ રહ્યો હતો. બેંક નિફ્ટી ૪૪૭ અંક વધીને ૩૦૭૦૯ પર બંધ રહ્યો હતો. જાણકારોનું માનીએ તો કોરોના વેક્સિનની આશાએ માર્કેટ મજબૂત બન્યું છે અને મોટાભાગના

શેરોમાં લેવાલી જોવા મળી હતી. આજે દિગ્ગજ શેરોની વાત કરીએ તો UPL, એશિયન પેઈન્ટ્સ, IOC, કટક બેંક અને HDFC બેંકના શેર ગ્રીન સિગ્નલ પર બંધ રહ્યા હતા. તો હિન્ડાલ્કો, શ્રી સિમેન્ટ, અલ્ટ્રાટેક સિમેન્ટ, વિપ્રો અને ટાટા સ્ટીલના શેર રેડ સિગ્નલ પર બંધ થયા હતા. સેક્ટોરિયલ ઈન્ડેક્સ પર નજર નાખીએ તો, આજે ઓટો, PSU બેંક, મેટલ સહિતના તમામ સેક્ટર્સ ગ્રીન સિગ્નલ પર બંધ થયા હતા. બોમ્બે સ્ટોક એક્સચેન્જનો મુખ્ય સૂચકાંક સેન્સેક્સ ૨૫૪.૪૮ પોઈન્ટ (૦.૫૬ ટકા) ઉછળીને ૪૫૮૬૨.૯૯ ના સ્તર પર છે. તે નેશનલ સ્ટોક એક્સચેન્જ નિફ્ટી એ ૭૪.૬૦ પોઈન્ટ (૦.૫૬ ટકા) ની

મજબૂતી સાથે ૧૩૪૬૭.૬૦ ના સ્તર પર પ્રારંભ કર્યો. સેન્સેક્સ-નિફ્ટીનું આ ઉચ્ચ સ્તર છે. આજે એશિયાઈ બજારોમાં જાપાનનો નિકેઈ ઈન્ડેક્સ ૩૦૩ અંક વધી ૨૬૭૭૧ પર કારોબાર કરી રહ્યો છે. હોંગકોંગનો હોંગસેંગ ઈન્ડેક્સ ૩૨૬ અંકના વધારા સાથે ૨૬,૬૩૧ પર કારોબાર કરી રહ્યો છે. આ સિવાય ચીનનો શંઘાઈ કમ્પોઝિટ ઈન્ડેક્સ પણ ૦.૧૧ ટકા વધી ૩૪૧૪૪ પર કારોબાર કરી રહ્યો છે. મંગળવારે અમેરિકાનાં બજારોમાં તેજ જોવા મળી હતી. ડાઉ જોન્સ ઈન્ડેક્સ ૦.૩૫ ટકા વધારા સાથે ૧૦૪.૦૯ અંક વધી ૩૦૧૭૩.૯૦ પર બંધ થયો હતો. S&P 500 ઈન્ડેક્સ ૦.૨૮ ટકા



વધી ૩૭૦૨.૨૫ પર બંધ થયેલ પણ ૬૨.૮૩ અંક વધી હતો. આ સિવાય નેરેડ્ડ ઈન્ડેક્સ ૧૨૫૮૨.૮૦ પર બંધ થયો હતો.

મોદી ૧૨ ડિસેમ્બરે ‘ફિક્કી’ની એજીએમને સંબોધશે

ન્યુ દિલ્હી, તા.૯
વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી ૧૨ ડિસેમ્બરના રોજ ફિક્કીની ૯૩મી વાર્ષિક સામાન્ય સભામાં ‘પ્રેરણાદાયી ભારત’નું નિમણિ કરવામાં ઉદ્યોગની ભૂમિકા અંગે તેમના વિચારો અને દષ્ટિકોણ સ્પષ્ટ કરશે, એ મેમ્બરે જણાવ્યું હતું. ૧૧, ૧૨ અને ૧૪ ડિસેમ્બરના રોજ વચ્ચેના ત્રણ દિવસોમાં આ આંશિક સામાન્ય સભાનું વડા પ્રધાન ઉદ્ઘાટન અને સંબોધન કરશે. નાણાં પ્રધાન નિર્મલા સીતારામન, માર્ગ પરિવહન અને હાઈવે તથા માર્દકો, સ્મોલ અને મધ્યમ ઉદ્યોગોના પ્રધાન નીતિન ગડકરી, વાણિજ્ય ઉદ્યોગ તથા રેલવેના પ્રધાન પીયૂષ ગોયલ, વિદેશ પ્રધાન એસ. જયશંકર, ઈલેક્ટ્રોનિક્સ, આઈટી અને કમ્યુનિકેશન તથા કાનૂન અને યોજનાની ઉદ્યોગની વાર્ષિક સામાન્ય સભાનું વડા પ્રધાન પ્રસાદ આ કાર્યક્રમમાં ભાગ લે તેવી સંભાવના છે.

મોદી કેબિનેટનો મોટો નિર્ણય દેશભરમાં PM Wi-Fiને આપી મંજૂરી, ૧ કરોડ ડેટા સેન્ટર ખુલશે

ન્યુ દિલ્હી, તા.૯
કૃષિ કાયદા પર ખેડૂતોના ચાલી રહેલા આંદોલન વચ્ચે ભુવણેરે કેન્દ્રીય કેબિનેટની બેઠક યથા. પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીના નેતૃત્વમાં આ બેઠક યોજાઈ ત્યારબાદ કેન્દ્રીય મંત્રી પ્રકાશ જાવડેકર, રવિશંકર પ્રસાદ અને સંતોષ ગંગવારે કેબિનેટના નિર્ણયોની જાણકારી આપી. કેન્દ્રીય મંત્રી રવિશંકર પ્રસાદના અનુસાર સરકાર દેશમાં ૧ કરોડ ડેટા સેન્ટર ખોલશે. આ પ્રોજેક્ટને પ્રધાનમંત્રી વાઈફાઈ એક્સેસ ઈન્ટરફેસ નામ આપ્યું છે, જેના દ્વારા દેશમાં વાઈ-ફાઈ ક્ષમિત ડેટા સેન્ટર ખોલવામાં આવશે. તેના હેઠળ સરકાર પબ્લિક ડેટા ઓફિસપોલિસ, તેના માટે કોઈ લાઈસન્સની જરૂર નહીં પડે.

કોઈપણ ઉપલબ્ધ દુકાનને ડેટા ઓફિસમાં બદલી શકાશે. સરકાર દ્વારા ડેટા ઓફિસ, ડેટા એગ્રિગેટર, એપ સિસ્ટમ માટે ડિવિસમાં સેન્ટર ખોલવાની પરવાનગી આપવામાં આવશે. કેન્દ્રીય મંત્રી રવિશંકર પ્રસાદે જણાવ્યું કે લક્ષદ્વીપના દ્વીપોમાં પણ ફાઈબર કનેક્ટિવિટીને જોડવામાં આવશે. કોચિથી લક્ષદ્વીપના ૧૧ દ્વીપોમાં ૧૦૦૦ દિવસમાં કનેક્ટિવિટી પહોંચાડવામાં આવશે. કેન્દ્રીય મંત્રી સંતોષ ગંગવારે પત્રકાર પરિષદમાં જાણકારી આપી કે દેશમાં આત્મનિર્ભર ભારત રોજગાર યોજના લાગુ કરવામાં આવશે. જેના હેઠળ કુલ ૨૦૨૦-૩૦ સુધી ૨૨ હજાર કરોડ રૂપિયાનો ખર્ચ આવશે. આ પ્રોજેક્ટ હેઠળ લગભગ ૫૮.૮ લાખ કર્મચારીઓને ફાયદો મળશે.

માર્ચ ૨૦૨૦થી આગામી વર્ષ સુધી જે લોકો નોકરી પર લાગેલા છે, તેમના EPF અંશદાન સરકાર તરફથી આપવામાં આવશે. જે કંપનીમાં ૧૦૦૦થી વધુ કર્મચારી તેમના ૨૪ ટકા EPF અંશદાન સરકાર આપશે. સંતોષ ગંગવારના અનુસાર જ્યારે મોદી સરકાર સત્તામાં આવી હતી ત્યારે ઓર્ગેનાઈઝ્ડ સેક્ટરમાં ૬ કરોડ રોજગાર હતા. જે હવે વધીને ૧૦ કરોડ રોજગાર મળી ચુક્યા છે. આ ઉપરાંત કેન્દ્રીય કેબિનેટે અરૂણાચલ પ્રદેશ, અસમના બે જિલ્લામાં USOF યોજનાને મંજૂરી આપી છે. કેબિનેટ બ્રીફિંગ દરમિયાન જ્યારે મંત્રીઓ સાથે ખેડૂતો આંદોલન અને કૃષિ કાયદામાં ફેરફારની વાત કરવામાં આવી તો જવાબ મળ્યો કે સરકાર ખેડૂતો સાથે વાત કરી સમાધાન કાઢી રહી છે.

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા: ૧૩૧૮

રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૨૨૨૮૧૧
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૧૩
રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૧૫૫૦
ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૨૦૪૭૬૧

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા-આયોજક : પ્રદીપ રાવલ

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક આયોજિત NOG સાહિત્ય સરિતા - ૧ " સચવારો" વિષય સંતર્ગત ગ્રુપ મેમ્બરો ની આજે " પદ " રચનાઓ... આયોજક/સંચાલક/તંત્રી : પ્રદીપ રાવલ વોટ્સ અપ કોલોગ નંબર : ૯૮૨૪૬૫૩૦૭૩ www.janfariyadnews.com

NOG SS No: 0040
પ્રકાર : પદ
શીર્ષક : હર કોઈ જંમે એક સચવારો
એમ કંઈ નીકળે જન્મારો? હર કોઈ જંમે એક સચવારો, આતમ જંમે તારો ને મારો, લાગણીસભર એક સચવારો, સાદ કરે કોઈ મુજને; આતમથી પડે પડઘો તારો! અહો! આ ક્ષિતિજે જોને; આભને ધરતીનો સચવારો, એકલો અટૂલો નથી અવતર્યો; હતો નાળનો સચવારો, મુલ્યુ વેળાએય નહીં હોઈ એકલો; અચૂક દેશે કર્મ સચવારો, એમ કંઈ નીકળે જન્મારો? હર કોઈ જંમે એક સચવારો. વેશાલી મહેતા.

NOG SS No :-0077
વિભાગ :પદ
વિષય:સચવારો
શીર્ષક :એકલતા મારો સચવારો
હું અને મારી એકલતા બેઠાં હતાં એકલાં...! ના ધનની લાલસા, ના લોભ લાલચનો વારસો, ના ખપે કશુંયે હરામનું...! હું અને મારી એકલતા, બેઠાં હતાં બે ય એકલાં, બેઠાં હતાં બે ય એકમેકનાં , સચવારે બની બેઠલાં...! એ બોલે હું સાંભળું,

હું બોલું એ સાંભળો...! એકમેકનાં પ્રતિબિંબ, એકમેકના સારથી, એમાં અમે સહેજે ય ના સ્વાર્થો...! નહીં કોઈની ગનીમત, હું મારી શરીગત! શું કોઈની સાડાબારી...? હું જ મારી ડોકાબારી...! હું અને માઠં એકાંત એજ મારો સચવારો, અસીમ અને અનંત... સહેવ બની રહો સાચ અમારો...! અદતભરા વિશ્વજીવ અદ્વિત્ય

NOG S No 0015
શબ્દ:-સચવારો
પ્રકાર:-પદ
શીર્ષક:-સચવાર
રહે મળતો એક તારો સચવારો સાવ સુધરી જાય મારો જનમારો આફતો આવે ભલેને મારગમાં, હેતથી આપીશ એને હોંકારો. જીવવા ને જૂવાની આ ઘટનાં, દે ભલેને રોજ નવલા પડકારો. આવતા જતા કરે શ્વાસો રટણ, ફક્ત કરો થોડાક એવા ઉપકારો વાત 'ઘાયલ મેઘ'ની કાને ધરજો નાવ મારી આપ હરિ પાર ઉતારો મેહુલ ત્રિવેદી(ઘાયલ મેઘ) ખેરાળી

NOG SS No :- 0037
વિભાગ - પદ
શીર્ષક - સચવારો.
સૂરજના સચવારે, પ્રભાતનાં દર્શન થાય ચંદ્રના સચવારે, ચાંદની શીતળ થાય. દીપકના સચવારે, અમાસ દીપી જાય. દોસ્તીના સચવારે, દર્દ દવા બની જાય. સ્વજનોના સચવારે, સફર સરળ થઈ જાય.

દૂરિયા માર્ગલોની હોય, સચવારે હૃદય મળી જાય. 'ઈસ'ના સચવારે, સ્નેહ સ્વજન નો, જીવન' હેમ 'બની જાય. હેમલતા દિવેયા. જૂલાગટ.

NGO SS No :- 0039.
શબ્દ - સચવારો
શીર્ષક - બસ, એક તું જ.
પ્રકાર - પદ -અછાંદસ
એક તારો સાથ! બસ, બીજું કાંઈ ન જોઈએ મારે, સ્વર્ગથી ય વ્હાલો તારો સંગાથ, બીજું કાંઈ ન જોઈએ મારે, આવે જીવનમાં ઝંગાવતો કે ત્રાટકે ભયંકર વિજળી, તન, મન, ધન ઘસાઈ જાય, માત્ર રહી જાય છત આકાશની, કરી દે પાયમાલ સમય મને, બનાવી દે લાચાર, પરવશ, ના રહે સુધ ખાવાની કે ન આવે નીંદર રાત- રાતભર, હોય જો તારો સચવારો, વિશ્વાસ છે મને યામી લઈશ તું, હેયે ધરી હામ, હેતે જૂલાવી દરેક પળો મને સહી લઈશ તું, જીવન તો છે સુખ દુઃખનું ખેતર, ખેડી લઈશું ભેગા મળી, પ્રીતનું અમી સીચી વહેંચીશું, આપીશું પરીક્ષા જીવનની. સ્નેહ, સંગાથ, સાથ, સહવાસ ને સચવારો હોય તારો, પ્રેમ, પીડા, પ્રણય, પ્રાર્થના અને પૂજામાં સદા રહેશે સાથ મારો. પ્રકુલ્લા'પ્રસન્ના'....અમદાવાદ

NOG SS No :- 0068
વિભાગ - પદ
શીર્ષક - નહિ ગમે
શબ્દ - સચવારો
ભૂલી જઈશ એક ક્ષણમાં એવો સચવારો નહિ ગમે, લખતાં લખતાં અધવચ્ચે મૂકી જઈશ

મને નહિ ગમે. લખું ફક્ત તારા સચવારે એ કોઈને નહિ ગમે, તરક્કી કરું તારા સચવારે એ કોઈને નહિ ગમે. સંભળાવશે તને કોઈ મારા લીધે મને નહિ ગમે, દુઃખ દર્દ છુપાવે એવી આંખ મને નહિ ગમે. દુનિયાને ભૂલી એકીટશે જુએ એવો સચવારો મને ગમે, સાથે રહે વિકટ પરિસ્થિતિમાં એવો સચવારો મને ગમે. " બાદલ " મળીશ તને છૂપી છૂપી તારા સચવારે પણ , " ચાંદ " ખુલ્લેઆમ મળીશ તો દુનિયાને પણ નહિ ગમે. નાથબાવા ચાંદની સોમનાથ "ચાંદ" માંડવી કરચ્છ

NOG SS No : 0048
વિષય - સચવારો
વિભાગ - પદ
શીર્ષક - સચવારો - હાઈકુમાળા
જન્મદાતાનાં સચવારે પ્રવેશ્યાં આ જગ મહી. માથો આનંદ, નિર્દોષ બાળપણે મિત્રોને સંગ. શિક્ષકો સંગે મેળવી અમૂલ્ય જીવનશિક્ષા. જીવનસાથી સચવારે પ્રેમનું એ સમર્પણ. માતૃપિતાની જીવનસંદ્યાએ, બનું હું સચવારો. બાળકો સંગે માણી છે આ સુવાની ઉલ્લાસભરે. વૃદ્ધાવસ્થા એ

જંખું એક પ્રેમાળ સાથી સહારો. અંતિમશ્વાસે, માંગુ ફક્ત સહારો, ઈશ્વરણે. પ્રકૃતિ શાહ 'પ્રીત'

NOG SS No / 0054
વિભાગ - પદ
વિષય - સચવારો
શીર્ષક : બનો બધાંનાં પ્રેમાળ! પ્રકાર : શોર્ટ & સ્વીટ
ઘોડિયામાં હતા ત્યારે, માતાપિતાનો હતો સચવારો, વૃદ્ધાવસ્થા સમયે, એમનો બનજો ટેકવારો. હાથ ખેડશો તો પ્રભુ બનશે , હરકોઈનાં રખેવાળ, શું લઈ જવાના સાથે! બનો બધાંનાં પ્રેમાળ. સપના શાહ ગોધરા



બે બોલ ઉચ્ચ કોટિના અધિકારીઓ દામોદર બાપા અને ઝીણા બાપા

થોડા વર્ષો પહેલા સૌરાષ્ટ્રમાં ત્યાંના મંદિરોમાં ઉચ્ચકોટિના અધિકારીઓ થયા. જૂલાગટ મંદિરમાં દામોદર બાપા અને વેરાવળમાં દેવારામબાપા, અને તેના તેમના પિતાજી ઝીણા બાપા. આ બધા અધિકારીઓએ મંદિરનો વહીવટ એ રીતે કર્યો કે જેથી સંપ્રદાયની ઉજ્જતી થાય, વેષ્ણવ ના ભાવ નું પોષણ થાય અને શ્રી ઠાકોરજી તથા ગુરુદેવને રંચક પણ શ્રમ ન થાય

જુનાગઢ મંદિરના અધિકારી દામોદરદાસબાપા માળીયાહાટીના ના વણિક વેષ્ણવ. તેમની કાર્ય કુશળતા અને મુક્તદીગીરી એવા કે ભલભલાને પણ પાડી દે, છતાં વેષ્ણવતા તથા દીનતા પણ એમના જ. વેષ્ણવોના અને પૂજ્ય ગો. બાલકોના સુખ માટે સદાય તત્પર

પુ.ગો. શ્રી પુરુષોત્તમલાલજી અને શ્રી વ્રજભૂષણલાલજી મહારાજશ્રી છોટી વચના હતા અને શ્રી રઘુનાથજી મહારાજશ્રીએ નિત્યલીલા પ્રવેશ કર્યો તેથી મંદિરનો સર્વ વહીવટ દામોદરદાસ બાપાએ સંભાળ્યો. તેમના વહીવટ દરમિયાન નવું મંદિર સિદ્ધ કરાવ્યું. મંદિરનો રોનકદાર વૈભવ જમાવ્યો. પ્રભુ શ્રીદામોદરજી શ્રીમદનમોહનજી બંને બાળકો તથા શ્રીભાભીજી મહારાજ એમ બધા સ્વરૂપો માટે વાત્સલ્યતા પૂર્વક વ્યવસ્થા કરી.

એક વખત આ બંને નાના બાળકો જુનાગઢ થી બીલખા પધારેલા. પુ.ગો. બાળકો બહારગામ પધારે ત્યારે દામોદરદાસ ભાઈ સાથે જ હોય. પોતે વૃદ્ધ થયા હતા પરંતુ બાળકોને કોઈના ભરોસે એક દિવસ પણ છોડતા નહિ. બીલખા થી એક ગાઉ દૂર વીરપુરના વેષ્ણવ ના આગ્રહથી વિરપુર પધારવાનું

નક્કી થયું. સાંજનો સમય હતો. રસ્તામાં બાલકો ગાડીમાં પોટી ગયા. વીરપુર આવતા બાપા એ જોયું તો વીરપુરના વેષ્ણવો સામેયા લઈને ઉભેલા છે. પરંતુ બાલકો પોટ્યા હતા એટલે ગાડી દૂર ઊભી રખાવી. એક વેષ્ણવ ને ગામ તરફ મોકલ્યા અને કહેવડાવ્યું : 'બાલકો ગાડીમાં પોટી ગયા છે. અડધી કલાક રાહ જોઈશું. જો જાગશે અને ઈચ્છા હશે તો પધારાવી. શું નહિતર પણ બીલખા પધારશે. ફરીને કોઈ વખત તમારે ત્યાં પધારાવીશું.'

કેવું વાત્સલ્ય ! વીરપુરના વેષ્ણવો પણ આ વાત્સલ્યને ઝીલી શકે તેવા જ હતા. કહેવડાવ્યું : 'ભલે, જેમ આપશ્રી ને શ્રમ ના થાય તેમ કરો.'

દામોદરદાસ બાપાએ પોતાનું સર્વસ્વ શ્રીદામોદરદાસજી, શ્રીમદનમોહનજી અને બાળકોને અર્પણ કરેલું.

વેરાવળમાં શ્રીગોવર્ધનેશલાલજી મહારાજશ્રીના મંદિરમાં દેવ રામબાપા કરીને એક અધિકારી થઈ ગયા. તેઓ પૂ મહારાજશ્રીના ખૂબ કૃપા પાત્ર હતા. પોતે સંગીતના જાણકાર અને કીર્તનના મર્મી હતા. શ્રી લાડીલેશજી સન્મુખ આઠે સમા ના કિર્તન કરતા. તેમના પિતાશ્રી ઝીણાબાપાએ પણ મંદિરનો કારભાર સંભાળેલો. તેઓને લાડીલેશજી સાનુભાવ જતાવતા. એક દિવસ નિજ મંદિરની છત ઉપર તેમણે તમાકુ સૂકવી હતી. શ્રીલાડીલેશજીએ જીણાબાપા ને કહ્યું, 'તમારી તમાકુ લઈ લો અમને વાસ આવે છે.' બાપાએ તમાકુ તો લઈ લીધી પણ તે દિવસથી તમાકુ ખાવાની બંધ કરી દીધી. મંદિરની બાજુમાં એક જૈન વહીક રહે. તેમણે પોતાના ઘરની અગાસીમાં સુંદર ભાજી ઉગાડેલી. શ્રી

ઠાકોરજીએ ઝીણા બાપાને કહ્યું : 'આ ભાજી અમને આરોગવી છે. તમે તે લાવી દયો' ઝીણા બાપાએ ભાજી મંગાવી આરોગાવી.

એકવાર એક ભીતરીઓ શ્રીલાડીલેશજી ની માળાનું કીમતી મોતી લઈને ભાગેલો. શ્રીઠાકોરજીએ ઝીણાભાઈ ને જણાવ્યું : ' ભીતરીઓ મોતી લઈને ભાગ્યો છે. તમે પણ જાઓ તે તમને કેશોદમાં ભેગો થશે. જઈને મારુ મોતી લઈ આવો.'

આવા શ્રી ઠાકોરજીના પરમ કૃપા પાત્ર અધિકારીઓ થયા એમનો જીવનમંગ હતા શ્રી હરિ ગુરુ વેષ્ણવની સેવા. વેષ્ણવ પરિવાર ૨૦૦૦ ના અંક માંથી સાભાર ભાવપ્રકાશ : આ વાર્તા પ્રસંગમાં ખાસ તો અધિકારી ની વાત કરવામાં આવી છે .જયારે વ્યવસ્થા કરતા વેષ્ણવ ને હરિ ગુરુ વેષ્ણવને નું ખૂબ જ સાનિદ્ય થવાથી તેમનામાં વેષ્ણવતા પ્રભુની કૃપા અને ભાવનાનો ખૂબ વધારો થાય છે અને પ્રભુની એવી કૃપા થાય છે કે તેમને વાર્તા પ્રસંગ માં બતાવ્યા પ્રમાણે પ્રભુ સાનુભાવ જતાવી અને તેમની સેવા લે છે ગુરુદેવની પણ રાતદિવસ એવા કરતા વેષ્ણવોને પર ઠાકોરજીની કૃપા રહે છે કોઈપણ પ્રકારે હરિ ગુરુ વેષ્ણવની કરેલી સેવા કદી પણ બાતલ જતી નથી. સેવા કરનાર વ્યક્તિને તેના પરિવારનું પૂર્ણ રીતે ઉદ્ધાર થાય છે જે સહદયતાથી ,ભાવનાથી અને પૂર્ણ નિષ્ઠાથી સેવા કરેલી હોય તો તેના પરિવારનો પેટી દર પેટી ઉદ્ધાર થઈ જાય છે માટે આપણને જયારે પણ હરિ ગુરુ વેષ્ણવો માટે સેવાનો પણ લાભ મળે તે મુકવી ના જોઈએ એવું આ વાર્તા પ્રસંગથી સમજાય છે. ુવે વ્હાલા વલ્લભીય વેષ્ણવો ને ભાવભર્યા ભગવદ્ સ્મરણ સાથે જય શ્રીકૃષ્ણ.

ઈડર, વડાલીના તળાવો માંથી ગેર કાયદેસર મોટા પ્રમાણમાં થતી ખનિજ ચોરી

સાબરકાંઠા ખનિજ વિભાગ દ્વારા ખનિજ માફિયાઓ સામે લાલ આંખ કરવામાં આવી છે ત્યારે ખનિજ વિભાગ દ્વારા ગેરકાયદેસર થતી ખનિજને અટકાવી કાયદેસરની કાર્યવાહી કરવામાં આવતા ખનિજ કારોમાં ફફડાટ ફેલાયો છે જયારે સાબરકાંઠા જિલ્લાના ઈડર, વડાલીમાં રોજ બરોજ પાસ પરમીટ અને નંબર વગર વાહનો રેતીનું વહન કરી બેફોમ દોડી રહ્યા છે અને શહેરોમાં અને ગામડાઓના તળાવો અને વાંગા ઓમાંથી ટ્રેક્ટરો મારફતે ગેરકાયદેસર ખનિજ ની ચોરી કરવામાં આવે છે જયારે જયા જુવો ત્યાં ખનિજ કારો દ્વારા પોતાના વાહનો મારફતે ગેરકાયદેસર ખનિજનું વહન કરવામાં આવે છે ત્યારે સાબરકાંઠા જિલ્લાના ઈડર ગઢ પાછળ આવેલ તળાવ માંથી ખનિજ કારો દ્વારા ગેરકાયદેસર પાટ ભણાવવામાં આવશે કે પછી ગેરકાયદેસર તળાવો ઊંડા થતા રહેશે. ઈડર, વડાલી ખાતે પાસ પરમીટ વગર ગેરકાયદેસર બે ફોમ રીતે ખનિજ કારો દ્વારા થતી ચોરીને લઈ સ્થાનિક પ્રશાસન આંખ આડાકાન કરી તમાશો જોઈ રહી હોય તેમ લાગી રહ્યું છે જો આજ રીતે ગેરકાયદેસર ખનિજની થતી ચોરી અટકાવામાં નહિ આવે તો સરકારની તિજોરી પર મોટું નુકશાન થશે એમાં કોઈ નવાઈની વાંત નહિ આ બાબતે સ્થાનિક પ્રશાસને જાગવાની જરૂર છે

કૃષિ કાનૂન બન્યા તે પહેલાં અદાણીએ કેવી તૈયારી કરી હતી?

વડાપ્રધાન કહે છે કે મારી નિયત ગંગાજળ જેવી છે; પરંતુ નવા કૃષિ કાનૂન સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૦ માં આયા; તે પહેલાં અદાણીએ કેટલી અને કેવી તૈયારી કરી હતી; તે જોઈએ તો વડાપ્રધાનની નિયત કેવી છે; તેનો ખ્યાલ આવે ! ૨૦૧૪ની લોકસભા ચૂંટણીના પ્રચારમાં હાલના વડાપ્રધાન અદાણીના મીની પ્લેન/હેલિકોપ્ટરમાં ફરતા હતા. પછી તો મોસાળમાં જમણવાર હોય અને મા પીરસનાર હોય તો પૂછવાનું શું ! છ વરસમાં ઈલેક્ટ્રિક પાવર ઉત્પાદન અને ડિસ્ટ્રિબ્યુશન/ધરેલું ગેસ/ CNG/પોર્ટ/એરપોર્ટ/ઓસ્ટ્રેલિયામાં કોલ માર્થસ પ્રોજેક્ટ માટે જર્મની અબજો રૂપિયાની લોન વગેરેમાં અદાણીએ ચમત્કારિક હણકાણ ભરી ! મુંબઈના વિનય દૂબેએ હરિયાણાના પાણીપત પાસે નોલ્થ ગામમાં જઈને સ્થળના વીડિયો/ફોટા સોશિયલ મીડિયા ઉપર ૭ નવેમ્બર ૨૦૨૦ના રોજ મૂક્યા છે. અહીં અદાણીએ ૧૦૦ એકર જમીન બે વરસથી ખરીદી છે. આ જગ્યાએ

શું આપને જીવનભર નિરોગી રહેવું છે?

૨૪ મિનિટ ખૂબજ ચાવીને ખાવું
૨૪ મિનિટ યોગ પ્રાણાયામ કરવા
૨૪x૧૫મિનિટ પૂરતી ઉઠે લેવી
૨૪ મિનિટ મોન રહીને ચાલવું
૨૪ મિનિટ સુર્ય પ્રકાશમાં રહેવું
૨૪ મિનિટ બેસીને જ પાણી પીવું
૨૪ મિનિટ ઈશ્વરની પ્રાર્થના કરવી
૨૪ પાંદડા તુલસીના ચાવીને ખાવા
૨૪x૨૦ મિનિટ સખત પરિશ્રમ કરીને નોકરી કે કાર્ય કરવું
૨૪ મિનિટ આરોગ્ય કે ધાર્મિક પુસ્તક વાંચવા
૨૪ મિનિટ ગીત સંગીત સાંભળવું
૨૪ મિનિટ જરૂરિયાતમંદ વ્યક્તિને મદદરૂપ થાય તેવું કાર્ય કરવું
૨૪ મિનિટ કુટુંબના દરેકે ભેગા મળીને વિચારોની આપલે કરવી
આમ નિયમિત દિવસમાં આ ૨૪ મિનિટના લોજીકને બરાબર સમજીને કાર્યરત રહેવું ખૂબજ જરૂરી છે
૨૪ કલાકની કુલ મિનિટ ૧૪૪૦ થાય છે તેમાં ૧૦૮૦ મિનિટ પોતાના શરીરને રોગમુક્ત રાખવા માટે ફાળવો અઠવાડિયામાં,,,,,,!
એક દિવસ સંપૂર્ણ મોન રહો
એક દિવસ મોબાઈલ બંધ રાખો
એક દિવસ ઉપવાસ કરો
એક દિવસ કુદરતના સાનિદ્યમાં ફરવા નીકળી પડો
એક દિવસ સેવાનું કાર્ય કરો
એક દિવસ ઘરે લોકડાઉનમાં રહો
જેનું જીવન બેઠાડુ છે અને કોઈપણ જાતની મહેનત કરતા નથી અને ફક્ત ખાઈ પીને બેસી જ રહે છે તેમને જ સૌથી વધુ રોગ આવી શકે છે અને તેમને ઉધરસથી માંડીને કેન્સર સુધીના રોગોની યાત્રા કદાચ કરવી પણ પડી શકે છે
રોગ વધવાનું મુખ્ય કારણ જુનું ખાદ્યું પચવું નથી અને નવું ખાધે જ રાખીએ છીએ
એક સર્વે પ્રમાણે જે લોકો હાર્ડવર્ક એટલેકે સતત કામ કરે છે તેવા લોકોને લગભગ રોગ ખૂબજ ઓછા આવે છે અથવા આવતા જ નથી
જો આપ પણ જીવનભર રોગમુક્ત રહેવા માંગતા હોવ તો ઉપરોક્ત નિયમોનું ચુસ્તપણે પાલન કરવું ખૂબજ જરૂરી છે
જે લોકો ફક્ત જીવવા પુરતું જ ખાય છે તેવા લોકો કોઈ દિવસ ઊંચા પડતા નથી અને જે લોકો ખાવા માટે જીવે છે તેમને બધા રોગ થવાની પૂરી શક્યતા છે
એ,,,,, આજે અને આપના કોઈપણ શુભ પ્રસંગમાં એક વૃક્ષ વાવીને ઉછેરવાનું ભૂલતા નહિ આપી જીંદગી મફતનો ઓકસીજન લઈને જીવવા નહિ ઈશ્વર બધુંજ ધ્યાન રાખતો હોય છે પરંતુ આપણને તેની ખબર પડતી નથી
કારણ વૃક્ષ છે તો વરસાદ છે વૃક્ષ છે તો પાણી છે અને પાણી છે તો સમગ્ર જીવજુટિનું જીવન છે
આવો કુદરતને ખોળે જીવવા પ્રયત્ન કરીએ અને જીવનભર નિરોગી રહીએ
જેને પરસેવો નહિ વળે તેમને સૌથી વધારે રોગ આવવાની શક્યતા છે
સૂર્ય ઊગ્યા પછી જે નહાય અને સુર્ય આચમ્યા પછી જે ખાય તેની પાસે બધાજ રોગ થઈ શકે છે
સાહેબ,,આપની ગાડી સારી હોય,,
આપની વાડી સારી હોય,,
આપની લાડી સારી હોય,,
અરે,,આપની લાડીની સાડી પણ સારી હોય,,
પરંતુ આપની "નાડી"સારી ના હોય તો,,આપને ગમે ત્યારે કોઈપણ રોગ આવી શકે શકે છે
અરે,,હા તારા ૯/૩૩ કલાકે સૂવાનું અને સવારે ૪/૫૬ કલાકે ઉઠી જવાનું ભૂલતા નહિ કારણ તે સમયે આપણા શરીરમાં બાયોલોજીકલ કલોક ચાલુ હોય છે જેથી આપની રોગપ્રતિકારક શક્તિ વધે છે.માટે જીવનના છેલ્લા શ્વાસ સુધી નિરોગી રહેવું હોય તો આજથી જ આપની જીવનશૈલી બદલીને જીવવાનું ચાલુ કરજો
અમારું ગુજરાતી ભાષામાં સંકલન કરેલું પુસ્તક આરોગ્ય જીવન સંચિતા જેમાં યોગ આહાર આયુર્વેદ ઘરગથ્થુ ઉપચાર અને એકયુપ્રેશરની સચિત્ર માહિતી આપવામાં આવેલી છે જે પુસ્તક કુરિયર દ્વારા મૂળ કિંમત રૂ ૧૨૦/માં ઘેરબેઠાં મેળવવા માટે આપને ફક્ત આપનું પૂરું નામ સરનામું જણાવશો અને આ પુસ્તક કોઈપણ સમાજના સમૂહલગ્નમાં નવપરિણીત યુગલો માટે નિશુલ્ક ભેટ સ્વરૂપે મફતમાં આપવામાં આવશે તો જેમને જરૂર હોય તેમને અગાઉ જાણ કરીને અમારા ઘરે સવાીને લઈ શકો છો
આયુર્વેદના તમામ પ્રકારના પાવડર અને એકયુપ્રેશરના તમામ પ્રકારના સાધનોની PDF ફાઈલ આપને જરૂર હશે તેમને મોકલી આપવામાં આવશે
આપના શરીરમાં જે કંઈ ખાવું હોય તે પોતાની તાસીર મુજબ જોઈ વિચારીને ખાવાનો પ્રયત્ન કરજો અને તોજ આપનું આરોગ્ય સાચું રહેશે
વંદે માતરમ્ સર્વે સન્તુ નિરામયા ઐં શાંતિ ગોવિંદભાઈ પ્રજાપતિ નરોડા અમદાવાદ

બ્રોડગેજ રેલ્વે લાઈન પણ ફિટ કરી દીધી છે. ૧૦૦ એકર જમીનમાં અનાજના સંગ્રહ માટે સ્ટોરેજ કેવડો મોટો જથ્થો પોતાની પાસે રાખશે? અદાણી લોકોની સેવા માટે આ કરશે કે અનાજને ઊંચા ભાવે વેચવા? સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૦ પહેલા એટલે જ કિસાનો (અદાણી) કૃષિ પેદાશોનો ગમે તેટલો સંગ્રહ કરી શકે; તેવી જોગવાઈ કરવામાં આવી ! આ છે કૃષિ કાનૂનનું રહસ્ય ! માત્ર નોલ્થ ગામમાં જ નહીં પરંતુ ૧૦૦૦ એકરમાં ફેલાયેલ હોય તેવા ૮૦૦૦ સ્ટોરેજ દેશના જુદાજુદા ભાગમાં ગંગાજળ જેવી છે? છે ! કલ્પના કરો અદાણી અનાજનો કેવડો મોટો જથ્થો પોતાની પાસે રાખશે? અદાણી લોકોની સેવા માટે આ કરશે કે અનાજને ઊંચા ભાવે વેચવા? સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૦ પહેલા ૧૦૦૦ એકર જમીન ખરીદાઈ ગઈ; રેલ્વે લાઈન બિછાવી દીધી ! પછી વડાપ્રધાન અમર્યાદિત સંગ્રહ કરવાની કાનૂની સગવડ કરી આપે છે ! નવા ત્રણ કૃષિ કાનૂન દેશ વિરુદ્ધનું કાવતરું નથી? શું વડાપ્રધાનની નિયત ગંગાજળ જેવી છે?

રાજ્યની ૪૦ ટકા શાળાઓ 'હૃદયવગર, ૫૨૦૦ ગ્રાન્ટેડ શાળાઓમાં ૨૦૦૦ આચાર્યની જગ્યા ખાલી

શ્રીજી મંદિર હવેલી ખાતે નૂતન વર્ષ નિમિત્તે મંગળાદર્શન તથા અન્નકુટ મહોત્સવ ની ઉજવણી



કરીને ભલામણ પત્રો સાથે જે તે શાળા સંચાલક મંડળ સંચાલિત શાળામાં આચાર્ય તરીકે હાજર થવા માટે ભલામણ કરી હતી. આ પસંદગી પ્રક્રિયા સામે ગુજરાત રાજ્ય શાળા સંચાલક મહામંડળ અને અખિલ ગુજરાત શાલા સંચાલક મંડળે હાઈકોર્ટમાં સ્ટે મેળવ્યો હતો. પણ ઘણાં લાંબા સમયથી રાજ્યની ગ્રાન્ટેડ શાળાઓમાં આચાર્યની ભરતી થઈ શકી નહીં. ગુજરાતના તત્કાલિન મુખ્યમંત્રી આનંદીબેન પટેલે રાજ્યના વિવિધ શૈક્ષણિક સંઘોની સંકલન બેઠકમાં ધો.૯થી ૧૨ના વર્ગોની સર્ગળ યુનિટ માટેની તેમની માંગણીના સંદર્ભે શૈક્ષણિક સંઘો એ સંમતિ આપતાં તેઓએ પણ રાજ્યની ગ્રાન્ટેડ માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળાઓમાં આચાર્યની ભરતી સંદર્ભે કેટલીક ઘટ્ટછાટ આપવાની સંમતિ આપી હતી. જે અન્વયે શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા આચાર્યની ભરતી સંદર્ભે નવી માર્ગદર્શિકા, ગુણાંકન અને કાર્ય પદ્ધતિ જાહેર કરી હતી. આચાર્ય પસંદગી સંદર્ભે નવી ગાઈડલાઈન સ્વાસ્થ્ય સુધરવાની સાથે સાથે કોરોના સંક્રમણને લઈ ૭ દર્દીઓના માત્ર ૮ દિવસ માં મોત નીપજ્યા છે. જીલ્લાના શહેરી વિસ્તારો કરતા ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં કોરોનાનું સંક્રમણ વધી રહ્યું છે હાલ ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં વાયરલ બીમારીના ઘરે ઘરે ખાટલા જોવા મળી રહ્યા છે ત્યારે કોરોનાનું સંક્રમણ વધતા આગામી સમયમાં જીલ્લાના ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં કોરોનાની સ્થિતિ વિસ્ફોટ બની શકે છે ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં સોશયલ ડિસ્ટન્સ અને માસ્ક પહેરવા અંગે ભારે બેદરકારી જોવા મળી રહી છે ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં વહીવટી અને આરોગ્ય તંત્ર જનજાગૃતિ સાથે સરકારે જાહેર કરેલ કોરોનાની ગાઈડલાઈન ની અમલવારી કરાવવામાં આવે તે ખુબ જરૂરી બન્યું છે બુધવારે જિલ્લામાં વધુ ૬ પોઝીટીવ કેસ નોંધાયા હતા. જેમાં મોડાસા નગરના વલ્લભ ટેનમિન્ટના ૭૮ વર્ષિય વૃદ્ધ , મોડાસા તાલુકાના વાણિયાદ ગામના ત્રણ મહિલા અને એક પુરુષ તેમજ સાતરડાની ૨૧ વર્ષિય મહિલા કોરોનાગ્રસ્ત થતાં સારવાર માટે ખસેડાયા હતા

અમદાવાદ આચાર્ય પસંદગી સંદર્ભે નવી ગાઈડલાઈન મુજબ આચાર્ય ભરતીનો એક રાઉન્ડ પૂર્ણ થયો છે. હાલ રાજ્યની ૫૨૦૦ ગ્રાન્ટેડ શાળાઓમાં ૨,૦૦૦ કરતાં વધુ શાળાઓ આચાર્ય વગર જ ચાલે છે. મતલબ કે ૪૦ ટકા શાળાઓ આચાર્ય વિના કાર્યરત છે. આચાર્ય એ શાળાના હૃદય સમાન ગણાય છે. શરીરમાં હૃદય ન હોય તો માણસ જીવી ના શકે તેવી જ સ્થિતિ શાળાઓની છે. જેથી વહેલી તકે શાળાઓમાં આચાર્યની ભરતીની કાર્યવાહી હાથ ધરવી જોઈએ તેવી માંગ ગુજરાત રાજ્ય શાળા સંચાલક મહામંડળે કરી છે.



અમેરીકાના કેલિફોર્નિયા સ્થિત બેલફોર્સ રીટી ના શ્રીજી મંદિર હવેલી ખાતે નૂતન વર્ષ નિમિત્તે મંગળાદર્શન તથા અન્નકુટ મહોત્સવ ની ઉજવણી.... શ્રીજીમંદિર હવેલીના શ્રી ભાસ્કરભાઈ શાહની એક યાદી મુજબ અમેરીકાના કેલિફોર્નિયા ના બેલફોર્સ રીટી ના શ્રીજી મંદિર હવેલી ખાતે નૂતન વર્ષ નિમિત્તે નવમ્બરની ૧૫ મી તારીખ ને રવિવારે સવારે મંગળાદર્શન અને સાંજે અન્નકુટ મહોત્સવ ની આસ્થા-પૂર્વક ઉજવણી કરાઈ હતી. કોરોના મહામારીને કારણે ગર્વમેન્ટના નિયમોનું પાલન કરીને યોજાયેલા આ અન્નકુટ મહોત્સવ માં ભગવદીય વૈષ્ણવોએ માસ્ક પહેરીને તેમજ સોશીયલ ડિસ્ટન્સ જાળવીને ખુબજ ભાવથી દર્શન કર્યા હતા. નૂતનવર્ષની મંગળ સવારે ૬-૩૦ થી ૯-૩૦ સુધી જયશ્રીબેન ગોહિલના ભજન સાથેના પવિત્ર વાતાવરણમાં વૈષ્ણવોએ મંગળાદર્શન નો આનંદ માણ્યો... સાથે રેડી-ટુ-ગો નાસ્તાની પણ મજા માણી હતી. સાંજે ૫-૦૦ વાગે ખૂબ સુંદર સજાવટ સાથે અન્નકુટ ના દર્શનનો લ્હાવો વૈષ્ણવોએ લીધો.... સાથે રેડી-ટુ-ગોથી પ્રસાદની પણ મજા માણી. આ બન્ને દર્શન નું લાઈવ પ્રસારણ 'જુમ' એપ કરવામાં આવ્યું હતું તેથી વૈષ્ણવોએ ઘેર બેઠાં દર્શનનો લ્હાવો લીધો હતો. હાલ ની કોરોનાની વિકટ પરીસ્થિતિ દરમ્યાન આયોજીત મંગળા અને અન્નકુટ ના શિસ્તબદ્ધ દર્શન માટે શ્રીજીમંદિર મેનેજમેન્ટે તેમજ સ્વયંમસેવકો દ્વારા કરાયેલ આયોજન ની સૌએ પ્રસંસા કરી હતી. (કાન્તિભાઈ મિશ્રી, કેલિફોર્નિયા)

અરવલ્લીમાં કોરોનાથી સતત થઈ રહેલ મોતથી ફફડાટ : ૬ નવા કેસ નોંધાયા

અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા અરવલ્લી જિલ્લામાં બુધવારે વધુ ૬ પોઝીટીવ કેસ નોંધાયા હતા જીલ્લામાં કોરોના સંક્રમણને લઈ જિલ્લામાં ડીસેમ્બરના ૯ દિવસોમાં ૩૪ પોઝીટીવ કેસ મળી રહ્યો છે જીલ્લામાં નોંધાયેલ કુલ પોઝીટીવ કેસ ૭૪૧ સામે કુલ ૮૦ દર્દીઓના મોત નીપજ્યા છે. જોકે આ આંકડો આરટીપીસીઆર પોઝીટીવ દર્દીઓનો છે. જ્યારે કોરોના થી સંક્રમીત અને જિલ્લા બહાર સારવાર મેળવી રહેલા દર્દી અને તેમના મોત નો આંક વધુ હોવાનું મનાઈ રહ્યું છે. જોકે આજદિન સુધીમાં કુલ ૬૨૮ દર્દીઓ કોરોનાને માત આપવામાં સફળ રહ્યા છે. જિલ્લામાં કોવીડ-૧૯ નો રોગચાળો વકરી રહ્યો છે. કોરોના વાયરસ ના સંક્રમણને લઈ જિલ્લામાં ડીસેમ્બરના ૯ દિવસોમાં ૩૪ પોઝીટીવ કેસ નોંધાયા છે. જ્યારે ૩૯ દર્દીઓના સ્વાસ્થ્ય સુધરવાની સાથે સાથે કોરોના સંક્રમણને લઈ ૭ દર્દીઓના માત્ર ૮ દિવસ માં મોત નીપજ્યા છે. જીલ્લાના શહેરી વિસ્તારો કરતા ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં કોરોનાનું સંક્રમણ વધી રહ્યું છે હાલ ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં વાયરલ બીમારીના ઘરે ઘરે ખાટલા જોવા મળી રહ્યા છે ત્યારે કોરોનાનું સંક્રમણ વધતા આગામી સમયમાં જીલ્લાના ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં કોરોનાની સ્થિતિ વિસ્ફોટ બની શકે છે ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં સોશયલ ડિસ્ટન્સ અને માસ્ક પહેરવા અંગે ભારે બેદરકારી જોવા મળી રહી છે ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં વહીવટી અને આરોગ્ય તંત્ર જનજાગૃતિ સાથે સરકારે જાહેર કરેલ કોરોનાની ગાઈડલાઈન ની અમલવારી કરાવવામાં આવે તે ખુબ જરૂરી બન્યું છે બુધવારે જિલ્લામાં વધુ ૬ પોઝીટીવ કેસ નોંધાયા હતા. જેમાં મોડાસા નગરના વલ્લભ ટેનમિન્ટના ૭૮ વર્ષિય વૃદ્ધ , મોડાસા તાલુકાના વાણિયાદ ગામના ત્રણ મહિલા અને એક પુરુષ તેમજ સાતરડાની ૨૧ વર્ષિય મહિલા કોરોનાગ્રસ્ત થતાં સારવાર માટે ખસેડાયા હતા

અમદાવાદના અખબારનગર અંડરપાસ નજીક BRTS બસ દિવાલ સાથે અથડાઈ



અમદાવાદના અખબારનગર અંડરપાસ નજીક મજી બસના ચાલકે કાબુ ગુમાવતા સીધી દિવાલ સાથે અથડાઈ હતી. બસમાં કોઈ મુસાફર ના હોવાને કારણે કોઈ મોટી દુર્ઘટના સર્જાઈ નહતી. જોકે, ડ્રાઈવર ઈજાગ્રસ્ત થતા તેને સારવાર અર્થે અમદાવાદ સિવિલ હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવ્યો છે. શહેરના અખબારનગર અંડરપાસ નજીક ઈ તરફથી આવતી મજી બસના ચાલકે કાબુ ગુમાવતા બસ સીધી અંડર પાસના પીલ્લર સાથે ધડાકાભેર અથડાઈ હતી. બસના વચ્ચેથી બે ભાગ થઈ ગયા હતા. આ દુર્ઘટનામાં બસનો ડ્રાઈવર ઈજાગ્રસ્ત થયો હતો. બનાવની જાણ થતા જ પોલીસ કાફલો પણ ઘટનાસ્થળે દોડી આવ્યો હતો. અકસ્માત બાદ અંડરપાસમાં ટ્રાફિક જામની સમસ્યા સર્જાઈ હતી. પ્રગતિનગર નજીક બસ ખમડખજ હાલતમાં હતી અને બસનું સ્ટેઈરિંગ લોક થઈ ગયું હતું જેને કારણે અકસ્માત સર્જાયો હતો. ડ્રાઈવરને તાત્કાલીક ૧૦૮ એમ્બ્યુલન્સમાં સારવાર અર્થે હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવ્યા હતા. પોલીસે અકસ્માતનો ગુનો નોંધી આ મામલે વધુ તપાસ હાથ ધરી છે. કુશલ ભાઈ ભટ્ટ

ભારત બંધમાં બસની હવા કાઢનારની હવા કાઢવાનો તખ્તો તૈયાર ભિલોડા એટીઆઈએ ૪ બસના ૯ ટાયરને નુકસાની અંગે ૪ શખ્સો સામે ફરિયાદ



અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા ભારત બંધના એલાનનો અરવલ્લી જિલ્લામાં નહિવત અસર જોવા મળી હતી પરંતુ જીલ્લાના ભિલોડા તાલુકામાં સજ્જ બંધ જોવા મળ્યો હતો ભિલોડાને જોડાતા તમામ માર્ગો ઉતરી પડતા ઢેર ઢેર ચક્કાજામ જોવા મળ્યો હતો રોડ પર દોડતી અટકાવી એસટી બસોની હવા કાઢી નાખી વિરોધ પ્રદર્શન કરવામાં આવ્યું હતું ત્યારે ભિલોડા એસટી ડેપોના આઈટીઆઈએ ભારત બંધના દિવસે ૪ એસટી બસની હવા કાઢી વાલસીટ લઈ જતા ૯ ટાયરને કટ પડી જતા ૪૦ હજાર થી વધુ નુકશાન થયા અંગેની ફરિયાદ ભિલોડા પોલીસ સ્ટેશનમાં ૪ એસટી બસના નુકશાન અંગે ફરિયાદ નોંધાવતા આંદોલન કારીઓમાં ભારે આકોશ જોવા મળી રહ્યો છે

મુકવામાં આવ્યા હતા અને અટકાયતીઓ સામે ગમે તે ઘડીએ ગુન્હો નોંધાઈ શકે છે ની ચર્ચાઓ વચ્ચે ભિલોડા એટીઆઈએ ભિલોડા પોલીસ સ્ટેશનમાં ૪ એસટી બસના નુકશાન અંગે ફરિયાદ નોંધાવતા આંદોલન કારીઓમાં ભારે આકોશ જોવા મળી રહ્યો છે

ભિલોડા એટીઆઈ ટીપક કુમાર મણીલાલ સુથારે સ્વીફ્ટ કાર (ગાડી નં- GJ 09 BD 5248) ના કાર ચાલક અને અન્ય ત્રણ શખ્સોએ ૪ બસને અટકાવી હવા કાઢી નાખી અને ટાયરની વાલ સીટ કાઢી લઈ જતા ટાયરમાં કટ પડી જતા રૂ. ૪૦૧૦૦/- નું નુકશાન થયા અંગેની ફરિયાદ ભિલોડા પોલીસ સ્ટેશનમાં નોંધાવતા ભિલોડા પોલીસે કાર ચાલક સહીત ત્રણ અજાણ્યા શખ્સો સામે ઈપીકો કલમ-૧૮૮, ૩૪૧, ૪૨૭ તથા પબ્લિક પ્રોપર્ટી ડેમેજ એક્ટ હેઠળ ગુન્હો નોંધી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી હતી

અમદાવાદ શહેરના મનોદિવ્યાંગ બાળકો માટે સોલો ડાન્સ સ્પર્ધાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું

ગુજરાત સ્પાસ્ટિક સોસાયટી તરફ થી ૮ ડિસેમ્બર રાષ્ટ્રીય માનસિક વિકલાંગતા દિન નિમિત્તે અમદાવાદ શહેરના મનોદિવ્યાંગ બાળકો માટે સોલો ડાન્સ સ્પર્ધાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું. જેમાં શહેરની ૧૫ જેટલી સ્પેશ્યલ શાળાના મનોદિવ્યાંગ બાળકો ને એમના સોલો ડાન્સ વિડિયો મંગાવવામાં આવ્યા, ૫૦ વિડીયો આવ્યા હતા. જજશ્રી અસ્મા બેન શેખ ધ્વારા ૫ શ્રેષ્ઠ ડાન્સ ને પસંદ કરવામાં આવ્યા અને આ ૫ વિજેતાઓને પેટીએમ ધ્વારા કેશ પ્રાઈઝ આપવા માં આવી.



વર્લ્ડ વિકલાંગ કે ૨૦૨૦ ના દિવસે અમદાવાદની યુ એન મહેતા હોસ્પિટલમાં વિકલાંગ સહાયતા કેન્દ્ર અને એનજીઓના સાથ સહકાર થી સ્ટેઈમિલન તે મજ ગીત-સંગીતનો કાર્યક્રમ યોજાઈ ગયો તેમ પ્રમુખ શ્રી ડાહ્યાભાઈ સાલુવાલા એ જણાવ્યું હતું.

નીતિન પટેલે રાજ્યના શિક્ષકો માટે કરી મહત્વની જાહેરાત, ૪૨૦૦ ગ્રેડ પે મળશે

ગાંધીનગર રાજ્યના શિક્ષકો માટે નાયબ મુખ્યમંત્રી નીતિન પટેલે મહત્વની જાહેરાત કરી હતી. પ્રાથમિક શિક્ષકોને અગાઉની જેમ જ પ્રથમ ઉચ્ચતર પગાર ધોરણ તરીકે ૪૨૦૦ ગ્રેડ પે મળશે. ૨૫-૬-૨૦૧૯નો પરિપત્ર ૨૬ કરવાનો સરકારે નિર્ણય કર્યો છે. સરકારના નિર્ણયને કારણે ૯ વર્ષ પૂર્ણ કરનારા ૬૫ હજાર શિક્ષકોને લાભ મળશે. પ્રાથમિક શિક્ષકોને વર્ષ ૧૯૯૪થી નોકરીમાં ૯ વર્ષ બાદ જે ૪૨૦૦ ગ્રેડ પે મળતો હતો. તે હવે ગુજરાત સરકારે વર્ષ ૨૦૧૯માં કરેલા એક પરિપત્ર મુજબ હવેથી વર્ષ ૨૦૧૦ બાદ જે શિક્ષકો ભરતી થયા હોય તેમને નવ વર્ષ બાદ પ્રથમ ઉચ્ચતર પગાર ધોરણ ૨૮૦૦ ગ્રેડ પે જ મળશે. જેથી ગુજરાત સરકારે ગ્રેડ પેમાં ઘટાડો કરતા રાજ્યભરનાં ૬૫,૦૦૦ શિક્ષકોને અસર થઈ હતી. શિક્ષકોનો ગ્રેડ પે ઘટાડતા ભારે રોષની લાગણી ફાટી નીકળી હતી. આ મામલે શિક્ષણ સંઘ આ પ્રશ્નોનું નિરાકરણ આવે તે માટે બનતા તમામ પ્રયાસ કરી ચૂક્યું છે. શિક્ષકોએ પોતાની વ્યથા ઠાલવતા કહી રહ્યાં છે કે, “અમને જે પહેલા ૪૨૦૦ ગ્રેડ પે મળતો હતો તેને ઘટાડીને ૨૮૦૦ કેમ કરવામાં આવ્યો? અન્ય કોઈ જ વિભાગમાં નહીં પરંતુ શિક્ષકોનો પગાર સરકાર કેમ ઘટાડી રહી છે? અમે પગાર વધારો નથી માંગતા, પરંતુ વર્ષોથી જે પગાર આપવાનો નિર્ણય થયો છે તેમાં કાપ કેમ મુકવામાં આવી રહ્યો છે?” જેને લીધે શિક્ષકોમાં ભારે રોષ જોવા મળી રહ્યો છે અને તેઓ દ્વારા ગ્રેડ પે પાછો આપવાની માંગ સાથે Whatsapp અભિયાન ચલાવવામાં આવ્યું હતું.

સ્કૂલે જતા બાળકોના ખભેથી દફતરનો ભાર થશે હળવો, સરકારની નવી 'બેગ પોલિસી' જાહેર



નવી દિલ્હી સ્કૂલમાં ભણતા વિદ્યાર્થીઓના દફતરના ભારે ખમ વજનને લઈને અવારનવાર ઉભા થતાં વિવાદનો સરકારે આખરે અંત લાવી દીધો છે. આ માટે સરકાર દ્વારા નવી “બેગ પોલિસી” જાહેર કરવામાં આવી છે. આ નવી સ્કૂલ ‘બેગ પોલિસી’ અંતર્ગત સ્કૂલના બાળકોના દફતરનું વજન (School Bag Weight) નક્કી કરવા માટે બેગ નહીં હોય. કેન્દ્રીય શિક્ષા મંત્રાલય તરફથી તમામ રાજ્યો અને

કેન્દ્ર શાસિત પ્રદેશોમાં નવા શૈક્ષણિક સત્રથી આ નવી બેગ પોલિસી (New Bag Policy) પર સખીથી અમલ કરવાનો આદેશ આપવામાં આવ્યો છે. બાળકોના દફતરનું વજન (School Bag Weight) ચેક કરવા માટે સ્કૂલમાં વજન કાંટો રાખવામાં આવશે. આ ઉપરાંત પ્રકાશકોએ પુસ્તકો પાછળ તેનું વજન પણ છાપવાનું રહેશે. પ્રથમ ધોરણના વિદ્યાર્થીઓ માટે કુલ ત્રણ પુસ્તકો હશે, જેનું કુલ વજન ૧.૦૭૮ ગ્રામ હશે. જ્યારે ૧૨માં ધોરણમાં અભ્યાસ કરતાં વિદ્યાર્થીઓ માટે કુલ ૬ પુસ્તકો હશે. જેનું કુલ વજન ૪.૧૮૨ ગ્રામ નક્કી કરવામાં આવ્યું છે. વિદ્યાર્થીઓના દફતરનું વજન (School Bag Weight) નક્કી કરવા માટે શિક્ષા મંત્રાલયે એક હાઈલેવલ કમિટી બનાવી હતી.